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Организаторы муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников не несут ответственности за содержание олимпиадных заданий и корректность ключей, т.к. не являются их составителями. Доводим до вашего сведения, что оргкомитет и члены жюри при проведении олимпиад вносили необходимые корректировки в задания и ключи. Представленная версия может не содержать этих исправлений.


Всероссийская олимпиада школьников по химии
2011/2012 учебного года

Муниципальный этап

Ответы

11 класс

1.
Решение: 

2Al + K2Cr2O7 +7H2SO4 → Cr2(SO4)3 + K2SO4 + Al2(SO4)3 + 7H2O

    2Al0 - 6ē → 2Al+3           в      1

    2Cr+6 + 6ē →2Cr+3         о      1

2.
Решение:

1) Cl2 + H2SO3 + H2O → 2HCl + H2SO4
2) 2Cl2 + 2Sr(OH)2 → SrCl2 + Sr(ClO)2 + 2H2O (возможно образование Sr(ClO3)2)  

3) H2SO3 + Sr(OH)2 → SrSO3 +2H2O

4) 3Sr(OH)2 + 2H3PO4 → Sr3(PO4)2↓ + 6H2O

3.

Решение:

1) C2H5Cl + CH3Cl + Mg → MgCl2 + C3H8
              Pt  t    
2) C3H8                C3H6 + H2
3) 3C3H6 + 2KMnO4 + 4H2O → 3C3H6(OH)2 + 2MnO2 + 2KOH  

4) C3H6(OH)2 + 2HBr → C3H6Br2 + 2H2O

5) C3H6Br2 + 2KOH(спирт) → C3H4 + 2KBr + 2H2O  

4.

Решение:

С2H4 + 3O2 → 2CO2 + 2H2O

CO2 + KOH → KHCO3
CO2 + 2KOH → K2CO3 + H2O

νС2H4 = 0,4 → ν1CO2 = 2νС2H4 = 0,8

mр-раKOH = 170,802
mKOH = 170,802∙0,4 = 68,321

νKOH = 1,22

ν2CO2 + ν3CO2 = ν1CO2 ;  ν2CO2 = x;   ν3CO2 = 0,8-x

ν2KOH = ν2CO2 = x;  ν2KOH = 2∙ν3CO2 = 2(0,8-x)

1,22 = ν2KOH + ν3KOH = x + 2(0,8-x)

1,22 = 1,6-x

x = 0,38 → ν2CO2 = 0,38

                   ν3CO2 = 0,8∙0,38 = 0,42

νKHCO3 = 0,38      mKHCO3 = 38          ωKHCO3 = 18,45%

νK2CO3 = 0,42       m K2CO3 = 57,96     ω K2CO3  = 28,14%

5.

Решение:

                                                                 t        

CnH2n+1 COOCmH2m+1 + KOH  →  2CnH2n+1 COOK + CmH2m+1OH

m(KOH) = (49+16)-37 = 28

νKOH = 0,5моль
ν(эфира) = νKOH = 0,5моль
M(эфира) = 37/0,5 = 74 г/моль

М(CnH2n+1+ CmH2m+1) = 74-12-32=30

Следовательно: n = m = 1; CH3

Формула эфира СН3СООСН3
Изомер СН3СН2СООН

         НСООСН2СН3
 Ответ: эфир – метилацетат, изомеров – 2. 
Система оценки заданий олимпиады по химии (11 класс)

Задание № 1 – 3 балла; 

1 балл – за написание пропущенных веществ;

1 балл – за правильно составленный баланс с определением окислителя и восстановителя;

1 балл - за правильно расставленные коэффициенты.

Задание № 2 – 4 балла;

каждое верно составленное уравнение реакции оценивается одним баллом.

Задание № 3 – 5 баллов;

каждое верно составленное уравнение реакции оценивается одним баллом.

Задание № 4 – 5 баллов;

1 балл – за составление уравнений реакций;

1 балл – за определение количества вещества углеводорода и углекислого газа;

1 балл - за определение массы раствора, массы и количества вещества щелочи;

1 балл – за определение количества вещества углекислого газа из второй и третьей реакции и составление уравнения;

1 балл – за определение количества вещества, массы и массовой доли солей.

Задание № 5 – 4 балла;

1 балл – за составление уравнения реакции в общем виде;

1 балл – за определение массы и количества вещества щелочи;

1 балл – за определение количества вещества и молярной массы эфира;

1 балл – за определение формулы вещества
Максимальная оценка всей работы составляет 21 балл.

